我外交部官员谈日方来华磋商:当然不满意!

对日严正回击 中方逐一划出"红线"

据央视新闻报道,18日下午,外交部亚洲司司长刘劲松结束与日本外务省亚洲大洋洲局局长金井正彰的会谈。当被问及对此次会谈的态度时,刘劲松回答干脆:"当然不满意!"

中日最新磋商气氛严肃

金井正彰11月17日起访问中国。在华期间,他围绕日本首相高市早苗涉台言论与中方进行磋商。

当天14时左右,金井正彰一行离开中国外交部。媒体发布的视频显示,离开时,金井正彰边走边听中方讲话,频频点头,表情严肃。面对媒体提问,他并未给出任何表态。

中国外交部发言人毛宁18日表示,磋商中,中方就高市早苗涉华错误言论再次向日方提出严正交涉,指出高市的谬论严重违反国际法和国际关系基本准则,严重破坏战后国际秩序,严重违背一个中国原则和中日四个政治文件精神,从根本上损害中日关系政治基础,性质和影响极其恶劣,激起中国人民的公愤和谴责。

中方严肃敦促日方收回错误言论,停止 在涉华问题上制造事端,以实际行动认错纠 偏,维护中日关系政治基础。

日本冥顽不灵持续挑衅

中日这场交锋,始于高市早苗在台湾问题上的错误言论,并可能因她下一步的危险动作而进一步升级。日方在磋商中,试图以"高市早苗的立场并没有改变历届政府见解"为由进行辩解,但这显然无法让人接受。

18日,日本外相茂木敏充在回答记者提

中日密集的外交交锋还在继续。面对中方强烈抗议,日本首相高市早苗至今仍不同意撤回发言。甚至有报道称,高市早苗可能将在年底参拜靖国神社。面对日方一连串的挑衅行为,中国外交部严正回击,逐一划出"红线"。

问时声称,日本对台湾问题的立场仍然是以《中日联合声明》为依据,日本理解并尊重中方对台湾的立场,这一方针没有变化。对于"日方会否撤回高市发言",茂木敏充仍声称,事件不构成"国家存亡危机事态",高市说法与以往政府见解一致。

更令人警惕的是,媒体同时曝出,高市早苗很可能在12月26日参拜靖国神社。有分析认为,她选择这个敏感日期,是为了效仿其政治导师、日本前首相安倍晋三,并以此拉拢国内保守派。安倍晋三第二次上台后,曾在2013年12月26日前往靖国神社参拜。

中方发起"连击"清晰坚决

面对日本方面一连串的挑衅行为,中方近期发起了清晰、坚决的"几连击"。

当地时间11月18日下午,中国常驻联合国代表傅聪在联大安理会改革问题全会的发言中表示,高市早苗的涉台言论极其错误,极为危险,粗暴干涉中国内政,严重违背一个中国原则和中日四个政治文件精神。这是对国际正义的挑衅,对战后国际秩序的破坏,对国际关系基本准则的践踏,公然背离了日本所作的走和平道路的基本承诺。这样的国家根本没有资格要求成为安理会党任理事国

针对高市早苗的涉台谬论,毛宁明确表示,日方必须立即收回错误言论,深刻反省, 改弦更张,给中国人民一个明确的交代。

毛宁进一步指出,日本近年来的强军扩武动向令人警惕,并掷地有声地发出"三个绝不允许"的强硬警告:绝不允许日本军国主义复活,绝不允许任何人挑战战后国际秩序,绝不允许世界和平稳定再遭破坏。

在钓鱼岛问题上,针对日方对中方海警船正当执法的所谓"抗议",毛宁的回应斩钉截铁:钓鱼岛是中国固有领土,中国海警船巡航执法正当合法、天经地义。中方不接受日方提出的无理交涉,已当场驳回并提出反交涨

从台湾问题到历史认知,再到领土主权,中国外交部在这一轮交锋中,完成了一次立场严正,层次分明的全面回应。

目前,这场外交风波的影响已经开始显现。日方是否会迫于压力纠正错误?高市早苗是否会一意孤行,在年底踏上靖国神社的石阶?不可否认,这两个问题的答案,将直接影响中日关系的未来走向。

高市早苗给中日关系投的"毒"必须由自己来解。日本作为昔日侵略战争的发动国,如果执意将自己绑上分裂中国的战车,必将自食恶果。 本报记者 **王若弦**

据新华社华盛顿11月18

公美

开国

泼会

斯要

可

日电 美国国会参议院 18日 傍晚一致通过一项法案,要求司法部公开已故富商杰弗里·爱泼斯坦相关案件文件。这一法案当天早些时候在众议院获得通过,尚需美国总统特朗普签署后方能生效。

据众议院网站介绍,法案 要求司法部公布其掌握的所有与爱泼斯坦案调查和起诉有关的非机密记录、文件、通信和调查材料;允许司法部保留某些信息,如受害者个人信息以及可能影响正在进行的调查的材料。

爱泼斯坦与大批美国政商名流交往密切,因涉嫌性犯罪被捕后,2019年8月死于狱

中,被判定为"自杀"。特朗普2024年竞选总统期间承诺,上台后将公布爱泼斯坦案相关文件。美国司法部和联邦调查局7月7日发布备忘录,认定没有可信证据表明爱泼斯坦掌握一份用于勒索知名人士的"客户名单"、没有证据表明爱泼斯坦死于谋杀,并表示今后不会发布更多爱泼斯坦案文件。

16日,特朗普一反先前立场,呼吁共和党众议员投票支持公开爱泼斯坦案文件,称"我们没什么可隐藏的"。分析人士认为,特朗普的态度之所以出现180度大转变,是因为可能有数十名共和党籍众议员不顾党内高层指令,愿意投票支持公开爱泼斯坦案文件。

什么是中国式现代化?它对人类社会发展有怎样的意义?昨天下午,太湖世界文化论坛第八届年会主题论坛,在长三角一体化发展示范区水乡客厅·方厅水院举行。作为论坛重要议题之一,国内外嘉宾围绕"中国式现代化的世界意义",开启精彩对话。

法国前总理洛朗·法比尤斯在致辞时表示,任何一种国家现代化模式的价值,不仅在于能够推动本国的发展,更在于它能够为人类的共同进步提供启示。"我们共同探讨中国式现代化的世界意义,并不只是对一种发展模式的分析,更是对人类未来的共同思考。"他说,中国式现代化打破了"现代化=西方化"的迷思,坚持脱贫攻坚的基线任务、不断追求人与自然的和谐共生、始终保持对传统文化的尊重,走出了一条截然不同的发展路径。

在法比尤斯看来,中国式现代化模式为 发展中国家提供了新的选择:"中国式现代化

太湖世界文化论坛主题论坛举行

中国式现代化为世界提供新选择

并不只是要彰显中国的实力,同时以开放包容的胸怀去学习,不是文明优越的宣言,而是文明平等的对话,只有相互借鉴、相互学习,才能让现代化的道路越走越宽。"

全国政协常委、上海公共外交协会会长周汉民作主旨演讲。"到2035年,中国将基本建成现代化国家,一个拥有14亿人口的国家基本实现现代化,极有可能带来全球格局的重塑,是人类探求文明之路的一段新的里程。"在周汉民描绘的愿景里,中国的经济和科技实力将再上新台阶,社会治理体系和治理能力将更加完善,生态环境、共同富裕将取得实质性进

展,文化软实力和国际影响力将全面提升。

"我们不仅追求更强,更要追求更好;不仅追求增长,更要追求平衡;不仅追求速度,更要注重质量。"周汉民说,中国从来没有输出过社会形态和发展模式,而是集中精力办好自己的事,"做更好的自己","同世界各国分享发展机遇,这是中国成功的重要密码,我们只是用自己的成功告诉世界,现代化不只有一种模式,也不只有一条道路"。而这样一条兼顾效率与公平、物质与精神、发展与生态的中国式现代化发展之路,将为世界经济增长注人新动力,推动全球治理更加平衡与公正、让

人类共同体的理念从愿景变成生动的行动。

论坛对话环节,与会嘉宾围绕"助力普惠包容的经济全球化,推进可持续发展议程""平衡安全与发展,促进人类共享未来"等主题,展开深人交流与探讨。大家一致认为,中国式现代化是一种全新的现代化发展路径,平等、开放、创新、包容、可持续等发展理念,为发展中国家的发展提供了相应的借鉴。同时,中国的现代化道路是在实践和理论层面都不断发展演进的过程,需要汇聚全球力量和思想启迪,只有这样,才能一起携手打造更美好的未来。

水洋创新党技场: 全球创新的的汇联与出海战略 Application as and fine of Challed Energies Application and application of Challed Energies Application and application of Challed Energies Application of Challed Energie

本报讯(记者 王若弦)以水为媒的"奔流"之旅,从伦敦泰晤士河畔回到上海江河之畔。昨天,《奔流:从上海出发——全球城市人文对话》(以下简称《奔流》)第二季上海场启动仪式暨上海论坛在上海总商会旧址举办。200余位中外嘉宾出席开幕活动,围绕"水岸开源:汇聚·共创·共享"展开对话。

"奔流100:全球水岸创新案例征集"活动同步启动,"奔流"《水边人》纪录片第二季《水边的玫瑰》正式开机,"一江一河:历史与焕新"图志展也同期举行。与此同时,本次上海场系列活动还包括奔流音乐会、"浪潮之上"多媒体展上海站、"诗歌进地铁"上海-伦敦双城记、《跨越时空的握手:十九世纪英国皇家

《奔流》第二季上海场启动

上海伦敦同启"水岸开源"之旅

建筑师笔墨中的东方神韵》特展、《奔流不息: 上海-伦敦》作品首发等多元内容。

近年来,《奔流》成为推动上海与国际一流大都市文明互鉴的人文之桥。作为《奔流》前两季的重要成果之一,上海静安CBD正式加入全球商务区创新联合会,将与来自欧、美、亚、非的十余个国际顶级商务区共话创新与合作,推动水岸更新与功能提升。

从伦敦的"十年重返泰晤士河游泳"愿景、巴黎塞纳河的奥运秀场,到上海黄浦江、苏州河的两岸贯通工程与赛事引流,水岸成为许多城市重塑活力的聚集地,全球水岸复兴正经历从"空间改造"到"内容赋能"的叙事转向。围绕"年轻力与水岸活力开源",诸多与会嘉宾展开讨论。

《奔流》从上海出发,每年度与一座国际 卓越城市深入对话。2023年9月,《奔流》在 上海启动,首季对话城市为上海与巴黎。今 年6月,《奔流》第二季上海伦敦双城对话从 苏州河畔转场至伦敦泰晤十河畔。

《奔流》第二季上海场由上海市人民政府新闻办公室指导,上海报业集团和上海市对外文化交流协会主办,澎湃新闻、苏河湾集团承办。第二季得到了上海市委金融委员会办公室(上海市推进国际金融中心建设办公室)、上海市住房和城乡建设管理委员会(上海市"一江一河"工作领导小组办公室)、上海市地方志办公室、静安区人民政府的支持;英国驻上海总领馆、伦敦发展促进署、中国东方航空、上海宝格丽酒店,安永(中国)、彭博、浦发银行给予特别支持。

系列活动在11月至12月集中开展,将通过论坛对话、主题展览、纪录片拍摄、音乐会等多种形式,深化上海与伦敦等全球城市在人文、艺术、设计与创新领域的对话,持续推进全球城市间的人文交流与创新协作,助力构建面向未来、开放包容、互利共赢的全球水岸发展新生态。